Il Dott. Gabriele Corsini è nato a Milano il 4/5/1991. Ha conseguito la Laurea in Medicina e Chirurgia nell'ottobre 2016 presso Università degli Studi di Milano – Bicocca con il massimo dei voti. Ha conseguito l’abilitazione alla professione medica tramite Esame di Stato nel febbraio 2017. Ha frequentato la Scuola di Specializzazione in Oftalmologia presso l’Università degli studi dell’Insubria - Ospedale di Circolo e Fondazione Macchi di Varese dall'ottobre 2018 al gennaio 2022 conseguendo il diploma di specializzazione con il massimo dei voti e lode presentando una tesi sulla chirurgia mini-invasiva nel glaucoma. 

Dal marzo 2021 ha frequentato come osservatore presso il "Centro Italiano Glaucoma" di Milano diretto dal Prof. Roberto Carassa, ambulatorio oculistico nel quale svolge attività clinica, diagnostica e chirurgica.

Nonostante la giovane età presenza una significativa esperienza nella laserterapia oculare (iridotomia, lasertrabeculoplastica selettiva, argon laser per alterazioni retiniche, capsulotomia) e nella chirurgia della cataratta (con oltre 150 interventi come primo operatore) e nella gestione post-operatoria del paziente chirurgico. 

Dal punto di vista diagnostico è altamente qualificato nellʼesecuzione e refertazione di tutti gli esami diagnostici più importanti (OCT, topografia corneale, campo visivo, ecografia oculare ecc..). 

Il Dott. Gabriele Corsini è iscritto all'albo dei medici chirurghi di Milano ed è membro AIMO. 

